

# Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 54 (2994) | Четверг 22 июля 1943 г. | Цена 15 коп.

**Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС! Во-время и без потерь уберем урожай! Полностью обеспечим Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем! Самоотверженным трудом на полях поможем делу разгрома врага!**

## ВАЖНЕЙШИЙ ДОКУМЕНТ

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

Уборке урожая во все годы правительство и партия придавали огромное значение. В условиях войны эта кампания приобретает еще более важное значение, ибо от успешного проведения уборки урожая и заготовок зависит обеспечение потребностей Красной Армии и страны продовольствием, а промышленности сырьем.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Колхозы нашего района имеют все необходимое для того, чтобы убрать урожай быстро, без потерь, досрочно выполнять хлебоставки государству. Как это сделать, — в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) даны четкие и конкретные указания.

Задача состоит в том, чтобы как можно скорее довести этот важнейший документ до сознания всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства. Первичные партийные и комсомольские организации, директора МТС, руководители колхозов, сельсоветов и райзо должны положить в основу всей работы по проведению уборки и заготовок сельхозпродуктов постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». В срок до 25 июля с. г. необходимо обсудить это постановление на партийных и комсомольских собраниях, семинарах агитаторов, общих собраниях в колхозах, МТС, бригадах, звеньях и в тракторных отрядах.

Товарищи колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы, все работники сельского хозяйства! Доблестные воины Красной Армии отбили бешенный натиск немецко-фашистских войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях и перешли в наступление севернее и восточнее Орла. Уборка урожая — это тот же бой! Чтобы выиграть этот бой, — убрать урожай быстро и без потерь, честно и аккуратно выполнить обязательства перед государством, — от каждого труженика полей требуется высокая самоотверженность, готовность отдать все свои силы на благо родины. Равняясь по героям-воинам — вперед, в победе на уборочном фронте!

Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашхабадский район, Туркменская ССР).



На переднем плане комсомолка школьница Комакова Эне Тачь.

## Смелее начинать массовое теревление льна

В большинстве колхозов лен вполне поспел для уборки. Если в некоторых колхозах этого нельзя сказать о всей площади посевов, то во всяком случае на большей части ее можно вполне лен теревить. Ряд колхозов дружно начали эту работу. Близи к завершению теревления льна колхозы им. Куйбышева, «14 лет Октября», «12 лет Октября».

Между тем, в ряде мест недопустимо медлят с началом уборки льна, выжидают поспевания больших массивов. В колхозах «Лесной край», «Красный луч», им. Сталина вполне можно выборочно теревить лен. Но руководители этих колхозов чего-то выжидают, забывая о том, что «уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». (Сталин.)

Недопустимо медленно ведут теревление льна и колхозы им. Калинина, Коньковского сельсовета, им. М. Горького «Новый путь». Они на 21 июля вытеревили по 1—2 гектара льна. Председатели этих колхозов свою медлительность пытаются объяснить тем, что лен, якобы, не созрел. Это ерунда! Тот, кто сейчас болтает о том, что лен еще не поспел, тот подобными разговорами пытается прикрыть свою неповоротливость и наносит ущерб урожаю.

М. САДОМОВСКАЯ.

## Выборочное жнитво ржи

Пятая и восьмая полеводческие бригады колхоза „12 лет Октября“ 20 июля, на две недели раньше прошлого года, приступили к выборочному жнитву ржи. На жнитво вышло 40 колхозниц. В пятой бригаде, руководимой женой фронтовика т. Статиной, за несколько часов работы сжато 1,5 га ржи. Сегодня к выборочной уборке хлебов приступают все остальные бригады колхоза.

Третья бригада (бригадир т. Махалов), хорошо организовав работу, 21 июля закончила теревление льна на площади 22 гектара. Особенно отличились на теревлении звенья льноводок Масловой и Кудриной.

К выборочному жнитву ржи приступили вторая бригада колхоза „Красный земледелец“, Чучелихинского сельсовета (бригадир т. Комкова) и третья бригада колхоза им. 2-го краевого съезда Советов. За день в этих бригадах сжато более 3 гектаров ржи.

## В райкоме ВКП(б)

### О работе первичной парторганизации Долгушинского сельсовета

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о работе первичной парторганизации Долгушинского сельсовета (секретарь т. Мишанов).

Бюро райкома отметило, что работа партийной организации поставлена неудовлетворительно. Партийные собрания готовятся плохо и проводятся не регулярно. Нет проверки исполнения принятых решений и партийных поручений. Большинство решений партсобраний, бюро и пленумов РК ВКП(б) не выполнены. Секретарь парторганизации т. Мишанов не проводит индивидуальные беседы с коммунистами.

Агитационно-массовая работа в колхозах сельсовета отсутствует, агитаторов т. Мишанов не собирает, стенгазеты, «боевые листки» в бригадах не выпускаются.

Исключительно плохо поставлена работа с беспартийным активом, с комсомольцами, молодежью. За последние полтора года парторганизация не приняла в партию ни одного человека.

В результате плохой работы партийной организации колхозы Долгушинского сельсовета

неудовлетворительно справляются со всеми хозяйственно-политическими задачами. На 15 июля план под'ема паров в колхозе «По ленинскому пути» выполнен на 79 проц., силосования — на 82 проц., в колхозе им. Пушкина паров поднято на 70 проц., план силосования выполнен на 63 проц. В обоих колхозах плохо организован уход за посевами, не выполнен план развития животноводства и покупки молодняка.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

За систематическое невыполнение указаний бюро РК ВКП(б) и игнорирование партийной работы т. Мишанова с работы секретаря парторганизации Долгушинского сельсовета снять и предупредить, что если он не поймет настоящего решения, не извлечет выводов для своей работы, то будет снят с должности председателя колхоза и исключен из партии.

Бюро райкома ВКП(б) приняло ряд конкретных, практических мероприятий в целях резкого оживления партийной работы в колхозах Долгушинского сельсовета.

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

На 20 июля артель «Торф» выполнила месячный план штабелевки. Заштабелевано торфа 1700 тонн. Образцы хорошей работы показала бригада тов. Овчинниковой П.

Несмотря на то, что в июле основной упор взят на уборку торфа, не отстаёт и резка. За 10 дней июля добыто торфа 737 тонн — 128 проц. декадного плана. Хорошо работали тт. Бу-

зина и Галкина (поликлиника), Катаевы Антонида и Алефтина (педучилище), Косарева, Савина (комтрест), Пришивалко, Драгунова (детсад им. Крупской) и другие.

Руководители этих организаций правильно поняли указания партии и правительства о том, чтобы каждая организация, каждое предприятие и учреждение обеспечили себя местным топливом на зиму. Однако находятся

и такие организации, как, например, детсады райздрава, которые за весь сезон не выдвинули ни одного человека на торфо-работки. Очевидно зав. яслями т. Рязанова в этом году зимы не ждёт. А иные руководители вышлют людей на 6—10 дней и считают, что они обеспечили себя топливом на всю зиму.

Н. ШПИЛЕВА.

Культработник артели «Торф».

## ДРОВА—ГОРОДУ ГОРЬКОМУ

### В спокойствии чинном

Вслед за колхозами «Ударник» и «Вперёд» вчера выполнил план вывозки дров для гор. Горького колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета.

Позорно срывает вывозку колхоз «Красный флот» (председатель т. Спицын), который на 20 июля вывез дров только 32 кубометра — 10 проц. к плану. Недопустимо медленно вывозят дрова колхозы им. Жданова, им. Чапаева.

Попрежнему исключительно беспечно относятся к выполнению столь важного, боевого задания руководители леспромпхоза обллесзага. Несмотря на то, что до срока выполнения задания осталось 5 дней, на 20 июля, план вывозки дров леспромпхозом выполнен всего лишь на 45 проц. Большинство рабочих и возчиков работают безконтрольно. Обоз используется безобразно плохо: 47—51 лошадь вывозит дров за день по 50-70 кубометров. Заготовку и вывозку дров из ближних делянок не организуют.

Нет заботы и о питании. Рабочим выдают один хлеб. Продукты из фондов, отпущенных облпотребсоюзом не всегда доходят до рабочих. 160 литров водки, мясо, рыба, масло, крупы, присланные для лесных рабочих застряли в конторе леспромпхоза, и такие «задержки» не редки.

Работники леспромпхоза сидят в душных конторах, скрипят перьями, а узнать, что делается на делянках, или хотя бы взять свежую сводку считают зазорным для себя делом.

Чрезвычайно странную позицию занимает директор леспромпхоза обллесзага т. Якушев. Он удивительно равнодушен к тому, что срывает план вывозки дров г. Горькому, а ведь это серьезный экзамен для него на способность выполнять задания партийных, советских организаций в военное время, на способность по-большевистски руководить предприятием.

К 25 июля с. г. 14.000 кубометров дров для гор. Горького полностью должны быть заготовлены и вывезены. Надо во что бы то ни стало выполнить это задание. Руководители лесозаготовительных организаций, колхозов, которые привлечены к выполнению этого задания, за невыполнение плана заготовки и вывозки дров для гор. Горького должны понести суровое наказание.

Г. ИВАНОВ.



## Судебный процесс

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей Родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «Зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала: — Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели до нага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменили пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем не повинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». «Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизель-мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запер-

тые в машине, умирали от газов через 7-10 минут. Фашистские палачи душили в «душегубках» около 7.000 человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на излечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрытно выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимся там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Роуф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний — начальник гестапо в гор. Красно-

даре полковник Кристиан и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находящиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели Родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисана, Напцока, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30.000 трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатели Родины понесли заслуженную кару. Не уйдут от нее и главные виновники кровавых злодеяний — Гитлер и его банда!

(ТАСС)



На снимке: трупы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боёв продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20-25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение трём пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боёв взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, миномётов — 187, пулемётов — 99, складов разных — 26. Уничтожено: танков — 109, самолётов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Ор-

ловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6-10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля 1943 г.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили уси-

## Партийная жизнь КАК МЫ РУКОВОДИМ СТЕННЫМИ ГАЗЕТАМИ В КОЛХОЗЕ

В результате постоянного руководства со стороны парторганизации, стенные газеты в колхозе «12 лет Октября» заняли почётное место в партийной работе, среди мощных средств организации колхозников на решение военно-хозяйственных задач.

За время весеннего сева, сноса и подготовки к уборке урожая в текущем году в колхозе вышло 9 общеколхозных стенгазет, 83 бригадных и 259 «боевых листовок». Лучшими, более оперативными «боевыми листками» являются в третьей бригаде (редактор т. Махалова А.) в шестой бригаде (т. Мухина), в пятой бригаде (т. Михалева) в первой бригаде (т. Шитикова).

Парторганизация проводит семинары редакторов стенгазет, на которых отмечает положительные и отрицательные стороны в их работе, дает направление на очередные задачи, слушает на собраниях отчеты о работе отдельных редакторов. В этом году проведено 3 таких семинара. 2 июля семинар проводил зам. секретаря парторганизации т. Соколов. Отчеты о работе редакторов слушали два раза. Наряду с этим, на партсобрании слушали о работе кандидатов в члены ВКП(б) тт. Пушкину и Мишину, прикрепленных к редколлегиям стенгазет для оказания им практической помощи в работе.

Благодаря пристальному вниманию парторганизации к работе стенгазет, возросла действенность помещаемых заметок в стенгазетах. Примеры: в колхозе началось разбазаривание кормов — клевера. Колхозники, особенно конюха шли с косой в поле, косили клевер, а то брали скошенный и кормили лошадей без учета, нормы и веса. Стенгазета резко выступила против этого. Правление колхоза обеспокоило эту статью на совещании актива колхоза 7 июля. Разбазаривание клевера пресечено.

В стенгазете указывалось на хорошую работу школьников на прополке во 2-й бригаде. Редколлегия добилась, что правление колхоза поставило вопрос о премировании лучших из них. В общеколхозной стенгазете широко и правильно была показана работа первой бригады. Правление колхоза приняло в расчет выступление газеты, обсудило этот вопрос и вручило этой бригаде Красное знамя и 3.000 рублей.

Стенгазета смело выступает против лодырей, нарушителей трудовой дисциплины. Правление колхоза принимает меры по сигналам газеты. Так, по замечкам из газеты были приняты меры к нарушителям трудовой дисциплины Лаврентьевой Е. (3-я бригада), Коноваловой А. (2-я бригада).

Действенность помещенных материалов помогла колхозу успешно провести весенний сев, сеноуборку. Специально по вопросам сеноуборки выпущено 30 стенгазет и «боевых листовок». Газеты неоднократно выступали по вопросу силосования кормов. Колхоз значительно перевыполнил план силосования.

В период с 1 по 15 июля во всех бригадах и в целом по колхозу вышли стенные газеты, посвященные итогам проверки бригад, звеньев к уборке урожая. Сейчас уже вышли стенгазеты, посвященные первым дням уборки урожая — терблению льна и жнитву ржи.

Е. МАЛОВ,  
Секретарь парторганизации  
колхоза «12 лет Октября».

### Извещение

30 июля с. г., в 2 часа дня в помещении Дома культуры созывается XIX очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся, с повесткой дня:

1. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. (доклад тов. Серова А. И.).

2. О подготовке школ к новому учебному году (доклад тов. Беляевой Н. В.).

3. Оргвопрос.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор  
А. М. БЕЛОВ.

### КИНО

В кинотеатре: 22, 23, 24 и 25 июля «Боевой киноальбом № 12».

Типографии требуются:  
рабочие и ученики в наборный, печатный и переплетный цехах.  
ДИРЕКЦИЯ.

Городецкому педучилищу  
ТРЕБУЕТСЯ  
конюх-возчик и подсобные  
рабочие.  
ДИРЕКЦИЯ.

Ателье «Красный кожевник»  
принимает  
куриный помет в сухом, а также и в сыром виде, для технических нужд кожзавода.  
ПРАВЛЕНИЕ.